

Felelős szerkesztő  
**MURANYI JOZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajeár.  
(4 fillér)  
Kéziratot nem a vissza  
a szerkesztőségre.

# NAPLÓ

KASSA, SZOMBAT, 1910. FEBRUÁR 26.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 46. SZAM.

## Előfizetési árak:

**Kassán:**  
Egész évre . . . 14.—K  
Fél évre . . . 7.—  
Negyed évre . . . 3.50 „  
Egy órára . . . 1.20 „

**Vidéken:**  
Egész évre . . . 20.—K

**Kiadóhivatal:**  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.

Hirdetések petít sor szá-  
mitással díjszabás szerint

## Andrássy pozíciója.

Kassa, febr. 25.

Miért nem állott félre Andrássy akkor, midőn a függetlenségi párt mint abszolút többség került a parlamentbe? Akkor csatlakozott a koalícióhoz, hogy meggátolja a nemzeti politikának gazdasági téren való előnyulását, most pedig, midőn jött Khuen félreáll, hagyja őt boldogulni . . . Ki panaszozza ezeket? A Justh párt szóvivő ujságja. Az a párt, mely felborította a nemzeti haladás lehetőségét a hatalmi törekvések fejében.

Milyen feledékenyek az urak? Hiszen Andrássy tette lehetségessé, hogy negyven év óta először árulás és elveiről való lemondás nélkül, a függetlenségi párt kormányra kerülhessen. Azzal, hogy a hatalom élére állott, utat nyitott a nemzeti haladásnak s egyben kezességet vállalt a függetlenségi politikáért, hogy az a paktumban lefektetett elveket tul nem lépi. Andrássy egész törekvése az volt, hogy a nemzet és a király között a harmoniát helyreállítsa s a nagy függő kérdéseket, amiket az átmeneti kormányzás idejére kikapcsoltak, bölcs körültekintéssel előkészítse.

A Justh-párton ezzel kapcsolatosan más zokszó is van. Andrássy szerintük lefoglalta a koalíciós uralom oroszán részét, azután szembe szállott a gazdasági önállóságot megalapozni akaró függetlenségi törekvésekkel. Ez ugy hangzik, mintha Andrássy görcsösen ragaszkodott volna a hatalomhoz. Pedig hogy gusztusa szerint még se távozott, ez azért történt, mert utját kellett állania, hogy az egész hatalomért éhesek, ha már az elveket oda adták volna, az ország jogait és érdekeit cinikusan el ne adják. S hogy ezt erőltették, ez volt a függetlenségi párt szétszakadásának s a koalíció felbomlásának az oka. El nem érheték, ezt Andrássy meg tudta akadályozni. És ha a hatalom fejében a nemzeti politikát nem is tudták eladni, sajnos, a nemzeti fejlődés utját eltorlasztották s ezt a gyászos sikerüket Andrássy hazafiassága sem tudta megakadályozni.

A mai helyzet így állott elő, s most Justhék röviden a felelősség alól úgy szeretnének menekülni, hogy An-

drássyt okolják, amiért a gazdasági önállóság megalapozásával szembe szállt. Andrássy híve a kellő feltételekkel ellátott gazdasági függetlenségnek s attól el nem tért soha, annak híve ma is. Csakhogy Justhék nem a gazdasági függetlenséget akarták megalapozni, hanem erőltették rossz időben az önálló bankot, hogy megalapozzák vele *hatalmi aspirációkat*. Két ízben is odaadták volna a gazdasági törekvéseket a hatalomért. Talán az az Andrássy bűne, hogy a gazdasági függetlenség előfeltétele és ténye gyanánt nem volt hajlandó azt a pusztá faktumot elfogadni, hogy Lukács palástja alatt a Justh-pártiak osztozkodjanak a hatalom koncán?

A katonai kérdésekből támadt a nemzeti küzdelem. Az borította lángba az országot. S ezzel alakult a koalíció s vállalt is kormányt — arra, hogy birván a király bizalmát, békés meggyőzéssel igyekeztek őt ezek számára megnyerni. Ezek az urak előrántották a „gazdasági előnyomulást“, hogy hatalmi törekvésüket legyen mivel megalapozni s ezek kedvéért előbb odalógték a katonai követeléseket, majd a mikor közeledett a hatalom, a saját vezérük háta mögött felkínálták a gazdasági aspirációkat is. S ezek háborodnak fel, hogy Andrássy most félre áll. Nem áll félre. De azt sem teszi, hogy mert a hatalmi pakli nem sikerült, odaálljon a „rendíthetetlenek“ élére, megsegítse az ő játékaikat a nemzet életbevágó jogaival, aztán pedig álljon félre, hogy ezek a nemzet jogait odadobhassák a saját hatalmukért.

Ezt nem akarta Andrássy, s inkább nehéz szívvvel feloszlatta pártját s félreállt. Egy tulzó, hatalmi aspirációktól elkábult szövetkezéshez Andrássy nem járulhatott hozzá, mert a nemzet jogait ez idő szerint nem vihette volna előbbre s részességével belekeveredett volna egy olyan hatalmi üzletbe, mely a jogfeladás katasztrófiája lett volna.

### — Választási mozgalom a megyében.

A gönczi kerületben Nemes Bertalan dr. Justh-párti képviselő a legközelebb Abauj-Szántón beszámolót tart. A politikai gyűlésen a Justh párt több képviselő tagja is részt vesz. Nemes Bertalan dr. helyzete a választáson igen nehéz lesz, amennyiben — mint pozitív értesülésünk van róla — Pálffy László gróf is fellép Kossuth-párti prog-

rammal. Pálffy igen betolyásos a kerületben s általában nagyon népszerű. Fellépése valószínűleg eldönti a kerület sorsát a Kossuth-párt javára.

— Uj 67-es párt? Több lap közölte, hogy az alkotmánypárt ama tagjai, a kik nem csatlakoztak a nemzeti munkapárthoz, uj 67 es pártot készülnék megalakítani. Széll Kálmán, a párt volt elnöke, a leg-határozottabban kijelentette, hogy ez a hírtéves, a tényeknek meg nem felelő. Az alkotmánypárt ama fontos és nyomós okokból oszlott fel, amelyeket Andrássy a párt utolsó ülésén oly meggyőzően fejtett ki. De Széll maga is a pártértekezlet befejező beszédében kijelentette, hogy a párt feloszlott és minden tagja a maga politikai meggyőződését ott és úgy érvényesítse, ahol jónak látja. Ezért történt, hogy a párt egy része belépett a nemzeti munkapártba. Ezzel az ügy politikai része elintéződött. Valószínűleg, hogy akik nem csatlakoztak az uj párthoz, gondolkodni kívánnak arról, hogy legyen egy hely, ahol társadalmi téren találkozhatnak, de a legtávolabbról sem vezeti őket ebben az a gondolat, hogy uj pártot alkossanak. A Magyar Hírlap értesülése szerint Andrássy Gyula gróf sem tud ilyen pártalakítási szándékról.

## A városi párt.

— A budapesti értekezletről —

### Nehéz a megvalósítása.

Több fővárosi lap megírta, hogy a budapesti városházán értekezlet volt egy városi párt alakítása tárgyában s a közlések szerint, a városi párt első ténye az volna, hogy beolvadna a Nemzeti Munkapártba. Ezzel szemben a valóság a következő:

Bárczy István polgármester a városok kongresszusán felvetette azt a gondolatot, hogy a városi lakosságot a városok érdekeinek a védelmére meg kell szervezni. Barát-ságos megbeszélésre hívta tehát össze a törvényhatósági közgyűlés néhány tagját, hogy miként képzelik a jelenlegi politikai helyzetben e cél szolgálatát. A polgármester kijelentette, hogy a budapesti kezdeményezésre országos nagygyűlésre kellene egybe-hívni a városok hivatalos és politikai vezetőit és ez alkalommal pontokba kellene foglalni a városok követeléseit.

Vázsonyi Vilmos dr. szerint igazi akcióra van szükség: Az agrár konzervatív irányzat egyre szervezkedik s mind követelődik. A városi polgárság pedig azért nem komoly tényező a politikában, mert szervezete és akarata nincs. A városi polgárság rossz szokása, hogy minden feltétel nélkül csatlakozik a mindenkori kormányokhoz, úgy hogy egyszerűen inventáriumnak tekintik, amelyet csak át kell venni. Még a választások előtt polgári szövetséget kellene alakítani, amely belenyúlna a választások vezetésébe és felhívna a polgárságot, hogy csak olyan képviselőket válasszon, akik a

szövetség programját elfogadják. E pontok általános körvonalakban a következők voltak:

1. Általános és egyenlő választójog.
2. Szabadelvű, demokratikus kormányzat, a szociális haladás biztosítása.
3. A már osztályozással fajult agrár konzervatív irányzattal szemben a kereskedelem, az ipar és egyáltalában a dolgozó polgárság érdekeinek erőteljes felkarolása.

Vázsonyi felszólalásában kéri azokat is, kik a kormány pártjához kívánnak csatlakozni, hogy e pontokat elfogadják és különösen hangsúlyozza, hogy a március 19-iki gyűléssel szemben ellensúlyra van szükség.

Sándor Pál s több kerület vezetője kijelentette, hogy miután beléptek a kormány-pártba, nem tartják helyesnek, olyanokkal egyesülni, akik más pártállásúak. S miután Vázsonyi politikai külön állását nem adta fel, az értekezlet eredménytelenül végződött. Határozatot nem hoztak, sőt azt mondták, hogy újabb megbeszélésre van szükség. De az is kétséges, hogy erre rá kerül-e a sor?

## Mit tárgyal a város?

### Hétfőn városi közgyűlés.

Kassa város törvényhatósági bizottsága hétfőn, február hó 28-án délután fél 5 órakor Éder Ödön polgármester elnöklété alatt rendes havi közgyűlést tart.

A polgármester havi jelentése után, érdekes vitára nyújthat alkalmat a kassai kir. törvényszéknek ítélete Hollay Adolf nyug. főszámvevő és néhai Münster Tivadar polgármester illetve örökösei ellen 62876 korona tőke és járulékaik iránt folyamatba tett perben. A Horalek-féle sikasztást követőleg rendelte el ezt a pert a közgyűlés s az első fórum kimondta a vagyonjogi felelősséget, az ellenőrzéssel megbízott Hollay és Münster ellen.

Koncz Ödön kavecsáni plébános a templom renoválásához 600 korona hozzájárulást kér. Szauberer Béla dr. tb. főügyész jelentése Láng Adolf műépítész, továbbá Répásky Mihály és társai által a város ellen indított perben. Ez a per a színházépítéssel kapcsolatos. A tüdőbeteg gondozó intézeteibe bekapcsolták a csatornát s ezért 222 koronát róttak ki. A szanatóriumi bizottság ennek leírását kéri a várostól. A kereskedelmi miniszter a foglalkozást közvetítő és cseleedszerző iparüzletekről szóló szabályrendeletet jóváhagyta. Az abauji gazdasági egyesület lötenyészési célokra 200 koronát kér a várostól. Brósz László dr. a papírmalmi vízbér fizetésére vonatkozólag egyezséget akar kötni a várossal. — Az állami gyermekmenhely igazgató főorvosa a Napközi bölcsőde és a Napközi otthon részére 5 öl tüzfát kér. — A tanács előterjesztést tesz a malomter rendezése tárgyában.

Az erdészeti tisztviselők illetményeit átmeneti rendezés alá veszi a város. — Schvigut Ferenc erdészeti számellenőr felelőbezt az alacsonyabb fizetési fokozatba való beosztása ellen. A városi szolgák segélyt kérnek a közgyűléstől. Az O.M.G.E. élelmiszer ellenőrző-intézetet akar létesíteni Kassán s erre nézve támogatást kér. Turóc megye átirata az általános, egyenlő, titkos és községenkénti választójog időelőtti megvalósítása ellen. Zemplén átirata az amerikai kivándorlás megakadályozása tárgyában. Pozsony körlevele a néptanítók félárú utazása ügyében. Stefán József iparművészeti növendék segélyt kér.

## Isaye-Gönczy hangversenye.

Ha vannak a művészetben fokozatok, melyek alapján valamely művészi produktumot osztályozni lehetne, úgy a tegnapi hangverseny kétségkívül a művészi superlatívus kategóriájába kerülne. A világ első hegedűse és egy mély érzésű, nagy tehetségű zongoraművész adtak egymásnak találkozt a hangversenyterem pódiumán s e művészi ölekezésből a leggyönyörűbb zenei produkció támadt, amelyre évek óta emlékszünk. Csupa lágyág, csupa érzés az a hang, amelyen Isaye hegedűjét megszólaltatja és csupa megértés, sugárzó intellektualitás az a játék, mely a zongora hurjait megremegetti. Nem virtuozitás, hanem művészet jegyében folyt le a hangverseny, s a közönség, mely lelkes ovációkkal halmozta el a két művészt, megmutatta, hogy nemcsak a könnyebb, de a komolyabb zenéhez is meg van a kellő művészi intelligenciája.

Mikor Isaye a pódiumon megjelent, a Schalkház-szálló nagyterme már zsúfolásig megtelt előkelő közönséggel. Tapsok fogadták a művészt, ki hegedűjével kezében, úgy állt a pódiumon, mint a hangversenyterem koronázatlan királya, mint aki tudja, hogy ez a zajos ováció megilleti. Azután megcsendült Beethoven 7-ik szonátája s a közönség elmerülve hallgatta a csodás hangokat, melyek cikornyatlan, nemes tisztaságukkal a legideálisabb művészetet tükrözték vissza. Maga Isaye szinte átszellemült, amikor játszott. Szemei felcsillantak, s amint a rapszodikus részleteknél szilajon végigrántotta vonóját a hurokon, a hegedű felsikoltott, felbugott, mintha fájna az a nagy, idegtépő művészet. Azután elcsendesültek a hangok, a hegedű elhalt s oly lágyan folytak hurjaiból a hangok, mint egy üveg-fuvalából. És minden hangban ott élt az Isaye lelke, aki fenséges egyszerűséggel interpretálta a legsodásabb, legklasszikusabb szépségeket.

Beethoven után sorra jöttek Wagner-Bartholdy, Bach, Vieuxtemps, Händel alkotásai s az izgató mámor, mely mindjobban elfogta a közönséget, lassankint szenvedélyllyé növekedett és Vieuxtemps balladája után orkánszerű erővel tört ki. Percekig tombolt a közönség s lázas tapsait Bach Chaconne-jával köszönte meg Isaye, kinek láthatólag jól esett az a ritka lelkes ováció, melyben a közönség részesítette.

Dr. Gönczy Mór a kísérő zongoraművész, mint mély érzésű interpretátor adta tanujelét képességeinek. Liszt tarantelláját és Chopinnak egy valcerét játszotta nagy bravúrral és sok helyen teljesen egyéni fel fogásban. Különösen Chopin declamatioja volt nagyon sikerült, mely még a Sauerrel való összehasonlítás dacára is megérdemelt sikert aratott. Technikája rendkívül fejlett, de billentyűtése nem olyan bársonyos, mint az agg német maestróé, kinek kezei alatt a hangok valósággal összeolvadnak. A közönség egyébként nagy lelkesedéssel ünnepelte, úgy, hogy kénytelen volt műsorát több ráadással megtoldani.

## HIREK.

— Városok államsegélye. Kassa városának 42.000 korona jutott az államsegélyből, amely összegből a törvény és a miniszteri rendeletek előírása szerint elsősorban a városi tisztviselők, segéd- és kezelő személyzet lakbérét kerekítették ki, hogy az állami és vármegyei alkalmazottakét megüsse. A lakbér-pótlék még a múlt évre szól s a tanács a közgyűlés végzését még folyó évi januárius hó első felében felküldte a belügyminiszteriumba hozzájárulás végett. Azóta a törvényes negyven nap elmúlt, válsz felülről nem érkezett, tehát a városi

közgyűlés végzése jogerejűvé vált s az özszegek kiutalhatók. Jobb későn!

— A Jakab-féle palota e hó 28-án hétfőn d. e. 10 órakor fog a törvényszék 40. sa. szobájában elárvereztetni. E házat 60.000 K olcsó törlesztés kölcsön terheli és ezenkívül a Kassai Takarékpénztár e ház megvételét a legkedvezőbb föltételekkel is megkönnyíti.

— Magánalkalmazottak estéje. A kassai magánalkalmazottak február hó 26-iki szombati hangversenyyel egybekötött táncmulatsága iránt igen nagy az érdeklődés a közönség körében. A rendezőség már széjjel küldte a meghívókat s Kassa társadalmának színe-java megígérte a mulatságon való megjelenését, melynek műsora a következő: Nyitány. Előadja a cs. és kir. 34. gyalogezred zenekara Neidhart Alajos kar-nagy személyes vezetése mellett. Utána Horovitz Erzsike, a zeneiskola karének tan-szakának növendéke, akinek művészi, lágy csengésű hangját már többször volt alkalmunk élvezni, énekel három megkapó dalt. Tarnay: „Ősz utója.“ Schumann és Pergolesétől: Nina . . . Zongorán — nem mint eredetileg tervben volt Drucker Hedvig — hanem Schürger Jenő zeneiskolai tanár kíséri. Majd Gedson Emil hegedűjátéka következik. „Il trovator“ (nagy egyveleg), míg a zongora mellett Jatzkó Rezső ül. Míg befejezésül — tekintettel a közbejött akadályokra, melyek miatt Nemo Ferdinand szereplése elmarad — „Dupla papucs“ című magánjelenet következik Propper Dezső előadásában.

— A katonatiszti fizetések javítása. Alig pár éve, hogy a katonatisztek fizetését újra rendezték, és most újra fizetésjavításban részesülnek a tiszték. A fizetésjavítás ezuttal a lakáspénz-rendezés alakjában történik; az eddigi tiz lakásbér-osztály helyett a jövő év első napjától kezdve csak három lakásbér-osztály lesz; az elsőbe tartozik Bécs, a másodikba Budapest, a harmadikba pedig az összes többi magyar és osztrák városok és községek. A lakásbér mind a három osztályban emelkedni fog.

— Vidéki Hirlapírók Betegsegélyző Pénztára. A Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségének legutóbbi közgyűlése elhatározta, hogy a Budapesti Ujságírók Egyesülete példájára, megalakítja a vidéki hirlapírók betegsegélyző pénztárát. Az intézmény megalakításához szükséges összeget a Szövetség társadalmi uton óhajtja beszerezni és tekintve, hogy a közélet irányadó egyéniségei és testületei méltányolni tudják azon törekvést, hogy a vidéki sajtó munkásainak testületi támogatása által a vidéki sajtó általános erkölcsi nivója emelkedik és a segélynyújtással a zurnalisztikai proletáriátus esőkkenni fog, aminek a vidéki városok közviszonyai és intézményei talán legelső sorban érzik meg üdvös hatását, a betegsegélyző pénztár jövője már előre is biztosítottnak látszik. Az új intézmény céljaira eddig a következő adományok érkeztek a Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségének pénzeit kezelő Szegedi Kereskedelmi és Iparbankhoz: Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság (Budapest) 200 kor., Sopronmegyei első takarékpénztár (Kaposvár) 150, Osztrák-magyar bank szegedi fiókja 100, Szegedi bankkegyesület r. t., Szegedi-Csongrádi takarékpénztár, Szolnoki kereskedelmi bank és takarékpénztár 50—50 kor., Kassai takarékpénztár, Szolnoki népbank és takarékpénztár 25—25 kor., Egri Agrár takarékpénztár, Egri takarékpénztár, Hevesmegyei Hitelbank r. t. (Eger), Hevesmegyei takarékpénztár (Eger), Hmvásárhelyi takarékpénztár 20—20 kor., Temesvári földbérleti és parcellázó bank, Jászvidéki takarékpénztár (Jászksiser) 10—10 kor., Magyar Általános Hitelbank (Budapest) 8 kor., Szarvasi hitelbank, Mezőtúri népbank 5—5 kor., Szabolcsi hitelbank (Nyiregyháza) 2 kor. Az adományokért hálás köszönetét

nyilvánítja a Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségének elnöksége.

— Jánossy Amerikában. A Haverda-pör szerencsétlen szereplője, kit Haverda Boldizsárné meggyilkolásában nem talált vétkesnek a szegedi esküdtzék, Jánossy Aladár, tegnap este elutazott Magyarországból. Szabadkáról jött és a nyugati pályaudvaron a bécsi gyorsvonatra szállott fel. De Bécsben meg sem áll, hanem Hamburgon keresztül folytatja útját Amerika felé, mert az újjvilágba igyekszik emlékei elől menekülni Jánossy Aladár. Jánossy sok bórönddel utazott s úgy látszik, szegedi barátai pénzzel is bőven ellátták, mert egész jó kedvben ült vonatra s bucsuzott Magyarországtól.

— A lucernás új veszedelme. Francia- és Olaszországból újabb lucernamagot szállítanak Ausztria-Magyarországba s több kereskedő ezen külföldi termékkel akarja gazdáinkat ellátni. Gazdasági intézetek kísérletet tettek a különféle származású lucernamagokkal s arra a meggyőződésre jutottak, hogy a magyar lucerna a legjobb, mert az idő viszontagságainak legjobban ellent tud állani, egészen télálló és igen dúz növényzetet ad, míg az egykor oly híres Provencai lucernamag, — miután a hirhéd turgót ki nem bírja, hanem azonkívül rendesen megtámadja a lisztharmat és ez annyira elgyengíti a növényeket, hogy fejlődésében nagyon is visszamarad s legfeljebb csak egyharmad rész annyi hozamot nyújt, mint a hazai lucerna. Különböző gazdáink figyelmét ezen különféle káros következményekre Mauthner Ödön magkereskedőnk úgy több rendbeli cikkeiben, mint árjegyzékében állandóan ébren tartja.

— Hlinka szabadlábón. A rózsahegyi véres templomszentelés hőse, Hlinka András, a hirhéd nemzetiségi igazgató, kiszabadult a szegedi államfogházból, ahol két évig volt igazgatásért elítélve. Hlinka András ellen volt egy másik igazgatási ügy is folyamatban, a melyben az esküdtzések tárgyalás ma lett volna megtartva. Ez a tárgyalás azonban elmarad, még pedig azon különös ok miatt, hogy a királyi ügyészség visszakérte a törvényszéktől az iratokat. Ugy hírlik, hogy Hlinka ellen egészen megszüntetik az újabb igazgatási ügyében az eljárást. Pedig ez nagyon súlyos igazgatás, mert Amerikában készült és Magyarországra szállított plakátokkal igazgatót a magyar állameszme ellen. Lehet, hogy magasabb utasításra kérte vissza az ügyészség a törvényszéktől az iratokat.

— Gyilkos apa. Sátoraljaujhelyről írják: Varga János tokaji lakos hat hónapos gyermekét, mert az sirt, összeverte, majd orrát és száját betartotta, amitől a gyermek megfulladt. A hullavizsgálat alkalmával a brutális ember beismerte tettét, mire a csendőrség letartóztatta.

— Áradás. Sátoraljaujhelyről jelentik, hogy Zemplénmegye felső vidékén a Laborc, Latorca és Ondava folyók a folytonos esőzés folytán annyira megdagadtak, hogy a környékbeli falvak veszedelemben vannak. A szükséges óvintézkedéseket mindenütt megtették.

— Egy fiatal színésznő öngyilkos kísérlete. A szatmári színház egyik csinos, fiatal énekesnője, Lugossy Irén, mint értesülünk, tegnapelőtt öngyilkossági szándékából nagyobb adag morfiomot vett be és most súlyos betegen fekszik szatmári lakásán. A fiatal énekesnő mindössze három év óta van a színi pályán; Kassán kezdte működését, a honnan nemrég Szatmárra szerződött és valahányszor föllépett, mindig szép sikert aratott.

— Mária a ládában. Tragikus eset történt ma a rendőrségen. Tegnap a főkapitány egy névtelen levelet kapott, hogy

Buchner Mária, akit a minap kerítésen rajtacsíptek, ledér leányoknak ad szállást a lakásán. Ma reggel két detektív indult Buchner Mária lakására, hogy végére jusson a dolognak. A szobasajtó zárva volt s csak akkor nyitotta ki Buchner Mária, amikor a két detektív a törvényre hivatkozott. A szobában azonban a lakásadón kívül senkit se találtak. Átvizsgálták a szekrényeket, átkutatták a szobát, sehol nyoma sincs a lányoknak. Egy nagy láda állott a sarokban, mely Wertheimlakattal volt lezárva. Kára detektív megemelte a ládát s nagyon nehéznek találta. Majd elővette zsebkését s a fedél alatti nyíláson beszurkált vele s úgy érezte, hogy eleven testet ér. Erre a detektívek szekeret hozattak s a ládát elszállították a rendőrségre. Amikor a lakatos felnyitotta a zárat, nagy álmélkodásukra egy összezugorodott leányt találtak a ládában, akit Buchner Mária rejtett el. A leány Miádra Mária, feslett életű személy, aki ellen a rendőrség rögtön megindította a vizsgálatot. Buchner Mária kerítését újra bajba keveredett.

— Megszökött honvéd. Tóth Albert a Kassa 5 ik honvédd. ezrd. közlegénye, tegnap egyenruhában eltávozott a kaszárnyából s azóta vissza nem tért.

## Színház

### Színházi műsor:

PÉNTEKEN: Kaméliás hölgy.  
SZOMBATON: Boccaccio.  
VASÁRNAP: d. u. Lilium.  
este: Luxemburg grófia.  
HÉTFOŊN: Luxemburg grófia.  
KEDDEN: Luxemburg grófia.

— Boccaccio. Holnap este bucsuzik a kassai közönségtől Megyeri Ilonka, aki rövid művészi pályáját nemsokára felcseréli a boldog házassággal. Megyeri Ilonka tiszteletli, akik kassai ittléte alatt nagyon megszerették, ovációra készülnek. Az operett teljes új betanulással kerül színre. Játszanak még a darabban: Hornyai Janka (Boccaccio) Beatrix, Tihanyi (a bodnár), Sarkadi (a bodnár), Faragó (Lambertuccio) Barna (Leontó), Vágóné (Peronello.)

**Berger nagy kávéház**  
az előkelő közönség találkozóhelye.  
Hangversenyek mindennap.  
Chikágói Karambol asztalok.

## TÁVIRAT — TELEFON.

### Politikai hírek.

Budapest, febr. 25.

Ma délelőtt 10 órakor minisztertanács volt, melyen a kormány valamennyi tagja részt vett. A minisztertanácsban határozatba ment, hogy a kormány hozzájárul a Balkánszerződésekhöz, törvényellenesen, vagyis rendeleti uton életbelépteti a román kereskedelmi szerződést.

Ezen kívül folyó ügyeket intéztek el.

Ma tartotta az új párt végrehajtóbizottsága első ülését, melyen az új párt programját készítették elő. A programszerkesztés munkája most már állandóan előrehalad. De a cél felé siető munka dacára is, mindjobban bebizonyosodik, hogy a felbomlásnak a munkája feltarthatlanul halad előre az új pártban.

Ezt igazolja a főispáni kinevezések körül történt változtatások is. A listában több név kicserélődött, ami a bomlás processusának következménye. A főispáni kinevezések azonban f. hó 26-áig mind eszközölve lesznek. — Mint Aradról jelentik az ottani új főispán, Urbán Iván in: stallálása március 5-én lesz, minden ünnepélyesség nélkül.

A Nemzeti társaskörnek alkonyodik már, feloszlik, jobban mondva átvedlik és átadja helyiségeit is a Nemzeti Munkapártnak.

Érdekes az a levél, melyet Barsay Tamás a décsi választókerület képviselője intézett választóihoz, melyben megindokolja, hogy miért lépett be a Nemzeti Munkapártba.

### Sáros főispánja marad.

Budapest, febr. 25.

A miniszterelnök felkérte Semsey Boldizsárt, Sáros vármegye főispánját, hogy maradjon meg továbbra is tisztségében. Semsey főispán megígérte, hogy továbbra is marad.

### Az orvosok Khuennél.

Budapest, febr. 25.

Az orsz. orvosszöv. küldöttsége ma d. e. tisztelt Khuennél, Kétly tanár vezetésével. A küldöttség arra kérte Khuent, hogy az orvosszövetség által oly sokszor hangoztatott sérelmeket orvosolja, a körorvosok fizetését rendezze, a tisztú orvosokat tiltsa el a magán gyakorlatától, ellenben sorozza őket fizetési osztályokba, rendezze a körorvosok nyugdíjgyét. A miniszterelnök igen kedvesen fogadta a küldöttséget és megígérte, hogy amennyire lehet, orvosolni fogja a sérelmeket.

### Lueger állapota.

Bécs, febr. 25.

Lueger állapota ma déli egy órakor igen válságos volt, halálát minden pillanatba várják.

### A kiütéses tifusz.

Budapest, febr. 25.

A kiütéses tifusz mind több és több áldozatot szed. Tegnap 5, ma 7 beteget vittek a kórházba.

### A sajtóiroda új főnöke.

Belgrád, február 25.

Jeszenszky Sándor miniszterelnöki államtitkár holnap veszi át hivatalát. Az államtitkár ma benjart a miniszterelnökségen és informáltatta magát a sajtóiroda ügyeit illetően. Az államtitkár fogja ugyanis a miniszterelnöki sajtóirodát vezetni. Első feladata a sajtóiroda reformja lesz.

## Harisnyákat.

férfi, női vagy gyermekek részére kötött pamut és gyapjuból. — **Lábszárvédőket**, lábmelegítőket és talpbetéteteket. — **Sárcipőket**, (Caloschni) gummi-sarkakat, orosz vagy amerikai. — **Cipőfűzőket** és **kenőcsöket** legjobb minőségben a legolcsóbb **szabott árak** mellett veszünk

## Kircz Vilmosnál

Turul cipőgyár elkülönített osztályában  
**Kassa, Fő-utca 26. szám.**



# Ön megtakarítja

a portóköltséget is, amellet, hogy teljes felelőséggel

# Ön helyett elvégzem én

hirlapelőfizetéseit bármely fővárosi, vidéki, vagy külföldi lapra az eredeti áron és

# Ön nem bajlódik

sem az utalvány megírásával, sem annak feladásával

# Hajnal Gyuláné

hirlapelőfizetési irodája, osztálysors jegy árudája, dohánytőzsdéje hol finom levélpapírok és gyönyörű képes lev.-lapok kaphatók.

# Kassa, Fő-utca 79.sz.

# A Kassai Jelzálogbank

## részvénytársaság.

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

**Elfogad betéteket** takarékkönyvecskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett.

**Vesz és elad** értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

### Farkas Adolf

villanyerőre berendezett sütődéjének előfizető helyei: Fő-utca 3 — Fő-utca 105. — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utca 62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.

**Olcsó kenyér!** **Olcsó liszt.**

**Kenyer árak:** 1 kg. barna kenyér 16 kr. 1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna kenyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Graham kenyér 12 kr. — **Liszt árak:** 0-ás 25 kr., 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr., 7-es 21 kr. **Rozsliszt:** 1-es 22 kr., 2-es 20 kr. 8 drb. sütemény 10 kr.

### Farkass Mátyás

hygienikus **BORBÉLY-ÜZLETE** Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. Abonens vendégek részére kívánatra külön fiók. Mindennemű házmunkák készíttetnek. — Illatszerek egy választékban kaphatók.

### Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő **Gróf Andrássy-féle kert** a városi közgyűlés engedélyével **parcellázás alá kerül.**

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, **több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó.** A fel-parcellázott telek, amely **építésre igen alkalmas**, a központhoz közel, a város belsejében fekszik.

Az építési telkek **olcsó árai-ról és egyéb előnyös feltételekről** részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Félix ügyvédek társirodája. Kassa Fő-utca 25. l. em.

A kassai Andrássy-kávéházban jelenleg lévő 7 darab

# Billiárd-asztal

újra rendbehozva, új posztóbevonással

## eladó.

Egyletek, kaszinók, testületek és üzletemberek fizetési kedvezményben részesülnek. o o o

Felvilágosításokat nyújt: Általános Berendezési R. T. Budapest, Gizella-ut 26. sz., vagy Szentgyörgyi Ferenc Andrássy-kávéház Kassa.

### Két írógépelésben

gyakorlott joghallgató vagy kisasszony alkalmazást nyer

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Félix ügyvédek irodájában Kassa, Fő-utca 25.

### Klobusitzky-utcán

a Forgách-féle kastély, parkkal, sarokház és építkezési telkek előnyös feltételek mellett eladók. :: Bővebbet Dr. SZAUBERER és Dr. HERCZ ügyvédek irodájában Fő-u. 29.